MoZno Stevilo tock za pravilen odgovor je navedeno v oklepaju vsake naloge, razen, Ce je moZna le ena tocka.
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. Clovek ima sklenjeno krvoZilje, kar je pomembno predvsem zato, ker
. tako krvne celice ostajajo v ozilju in se ne razprsijo med tkivi.

. je tako hitrost kroZenja krvi po vsem telesu enaka.

. je tako krvni tlak po vsem telesu pribliZno enak.

. se tako kri lahko dovolj hitro pretaka po telesu.

. Krvna plazma je

. drugo ime za kri.

. tekoci del krvi brez krvnih celic.

. tekoci del krvi brez krvnih celic in beljakovin.

. tekoci del krvi brez krvnih celic in primesi kot so hranilne in odpadne snovi, plini, beljakovine,
hormoni, itd.

. V mikroskopskem preparatu (razmazu) krvi so bili precej pogosti limfociti. Po kateri gradbeni
znacilnosti smo jih lahko prepoznavali?

. Znacilna spremenljivost oblike celice levkocitom omogoca
. da se laZje gibljajo med ostalimi celicami v krvnih Zilah.
. da laZje poZirajo tujke.

. da se lahko gibljejo v Zili tudi proti toku krvi.

. da lahko prehajajo skozi ozke pore v stenah kapilar.

. Eritrociti nastajajo pri odraslem ¢loveku predvsem v

. sivem (ali rumenem) kostnem mozgu.

. jetrih,

. vranici.

. rdeCem kostnem mozgu.

. V laboratorijski preiskavi vzorca krvi so v 1 pl krvi nasli naslednje vrednosti: 4,7 mil. eritrocitov;
37 000 levkocitov; 0,14 mg hemoglobina.
Ta vzorec verjetno pripada:

. moSkemu z anemijo (slabokrvnostjo).

. Zenski z bakterijskim vnetjem.

. moskemu z levkemijo.

. zdravi Zenski

. Katere krvne celice so najbolj dejavne pri obrambi telesa pred infekcijo s pomocjo protitelesc?

. eritrociti.

. monociti.

. trombociti.

. limfociti.
mastociti.

. Katere od navedenih trditev so pravilne?

A. Antigeni so vse strupene snovi, ki vstopajo v telo.
B. Normalno telo proti svojim makromolekulam ne gradi nobenih protitelesc.



C. "Spominske celice" omogocajo obrambo telesa ob novi okuzbi z istim tujkom Se preden se pojavijo
posledice delovanja tega tujka.

D. Pri aktivni imunizaciji (cepljenju) se v telo vnaSa onesposobljene ali oslabljene tujke.

E. Po uspeSnem cepljenju ni ve€ moZna okuzba z istim antigenom.

a. Vse. b.Le A, B,CinE.
c.LeA,CinE. d.LeB, CinE.
e.LeB, CinD. f.Le CinD.

9. V katerem primeru so napacno dolocili krvno skupino in aglutinine (snovi, ki povzrocajo zlepljanje
krvnih celic)?

a. krvna skupina: A in aglutinini: anti-B

b. krvna skupina: B in aglutinini: anti-A

c. krvna skupina: AB in aglutinini: anti-A

d. krvna skupina: 0 in aglutinini: anti-A, anti-B

10. "Tromboza" je obolenje Zil, ki se kaZe kot

a. otrditev sten arterij, zaradi Cesar lahko te popokajo.
b. pojav krcnih Zil na nogah.

c. zamaSitev vecjih ven, obicajno v nogah.

d. povecano delovanje krvnih plos¢ic (trombocitov).

11. Clovek s hujso obliko hemofilije ima probleme predvsem pri
a. voznji z avtom.

b. ucenju.

C. igranju namiznega tenisa.

d. zobozdravniku.

12. Elektrokardiogram je

a. potovanje elektri¢nih impulzov po sréni miSici.

b. prikaz kr¢enja posameznih delov srca.

c. zapis elektricnih sprememb, ki se ob srénem utripu Sirijo po srcu.

d. zapis elektri¢nih impulzov, ki prihajajo iz Ziv€evja in povzrocajo utripanje srca.

13. Med vecjo telesno aktivnostjo se povisa tudi krvni tlak. To je posledica:
a. hitrejSe tvorbe eritrocitov.

b. hitrejSega pretoka krvi skozi oZilje.

c. veCjega dotoka vode iz ostalih tkiv v oZilje.

d. pritoka rezervne krvi iz vranice v oZilje.

14. Z vzdrZevanjem parasimpati¢nega Zivca "klateZa", ki oZiv€uje tudi sréno miSico,
a. bo prislo do pospesSenega bitja srca.

b. se bodo pojavile posebne vmesne skr€itve sréne zaklopke.

c. se bo upocasnilo bitje srca.

d. ne bo nobenih posledic, ker bitje srca povzrocajo od Ziv€evja neodvisni ritmovniki.

15. PoSkodbe (rane) stene krvne Zile so nevarnejSe, Ce gre za arterijo

a. ker je kri v arterijah oksigenirana in zato celicam zacne primanjkovati kisika.
b. ker kri pod pritiskom sproti odnasa snovi, ki bi lahko zaprle rano.

c. ker v arterijah ni krvih plos¢ic (trombocitov) in se zato rana ne more zapreti.
d. ker je stena arterije debelejsa in so zato poskodbe tkiv vecje.

16. Ponesrecencu, ki krvavi, dodajajo kot infuzijo v oZilje vodo z dolo€eno koncentracijo nekaterih
soli (fizioloSko razropino). To pocnejo
a. da obdrZijo dovolj visok tlak krvi v oZilju.



b. ker nimajo vedno na zalogi dovolj krvi prave krvne skupine.
c. ker ponesrecCencu iz Zile odteka le krvna plazma, krvne celice pa ostajajo.
d. ker je dolocanje prave krvne skupine za transfuzijo dolgotrajen proces.

17. Za povecanje difuzije imajo dihala:
a. nizek parcialni tlak kisika c. hitro osmozo
b. velike povrsine d. nizko razmerje P : V

18. Pri ¢loveku sta direktno vkljucena v proces dihanja
a. Ziveni in prebavni sistem.

b. Zleze z notranjim izloCanjem in oporni sistem.

c. miSi¢ni in oporni sistem.

d. miSi¢ni in izloCevalni sistem.

19. Pri vdihu se

a. spusti trebusna prepona in dvignejo rebra.
b. spustijo trebuSna prepona in rebra.

c. dvignejo trebuSna prepona in rebra.

d. dvigne trebusna prepona in spustijo rebra.

20. Vdihalni zrak lahko vsebuje velike kolic¢ine prasnih delcev, ki pa ne smejo priti do dihalnih
povrsin. Kje in kako se lahko ta prah odstrani? (3)

21. Dihalne povrSine morajo biti vlaZne, zato ker

a. je voda nujno potrebna za normalen potek celicnega dihanja.

b. se ogljikov dioksid tam sprosca iz ogljikove kisline in ostaja le voda.

c. tudi plini lahko prehajajo preko celi¢nih membran le, e so raztopljeni v vodi.
d. se na to povrsSino lahko prilepijo delci prahu iz zraka.

22. Hemoglobin je sestavljen iz

a. hema in Stirih globinov.

b. globina in Stirih hemov.

c. enega hema in enega globina.

d. Stirih hemov in Stirih polipeptidnih verig globina.

23. Vitalna kapaciteta je

a. razlika med normalnim in najglobljim vdihom.

b. razlika v prostornini plju¢ med normalnim in najglobljim izdihom.

c. zrak, ki ostane v plju¢ih po normalnem izdihu.

d. razlika v prostornini zraka med najglobljim vdihom in najglobljim izdihom.

24. Ce se v krvi pojavi vecja koli¢ina CO», bo prislo do
a. pospesenega krcenja in razrezanja plju¢nih mehurckov.
b. pospeSenega pretoka krvi skozi pljuca.



c. pospeSenega delovanja prsnih miSic in trebuSne prepone.
d. povecane tvorbe secnine v jetrih.

25. Stopnja kislosti krvi v razli¢nih Zilah ni enaka. Tako ima kri iz pljuCne vene v primerjavi s krvjo iz
pljucne arterije

a. niZji pH, saj je v pljucih razpadla ogljikova kislina.

b. visji pH, ker se je kisik iz zraka z vodiki v krvi povezal v vodo.

c. niZji pH, ker se je iz CO; in vode stvorila ogljikova kislina.

d. visji pH, ker se je ogljikova kislina razgradila na vodo in CO..

26. Z izrazom "traheotomija" oznacujemo

a. vdor zraka ali tekocine v plju¢ne reZnje.

b. vdor zraka ali teko¢ine med popljucno in porebrno mreno.
c. prerez sapnika tik pod grlom zaradi olajSanja dihanja.

d. prsno dihanje.

27. Kadar se refleks, ki premika poklopec v grlu, sproZi prepozno,
a. zakasljamo b. kihnemo.
c. kolcnemo. D. zazehamo.

28. Potapljaci se lahko v globino spustijo zelo hitro, dvigovanje pa mora biti veliko pocasnejse. Zakaj?



